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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedsigbiorca uruchamiajacy jednoosobowa dziatalnos¢ gospodarcza musi wypetni¢ wniosek

A. o wpis do Centralnej Ewidencji i Informacji o Dziatalno$ci Gospodarczej prowadzonej przez
Ministra Gospodarki.
B. o wpis do Ewidencji Dziatalnosci Gospodarczej prowadzonej przez Wdjta, Burmistrza,
Prezydenta Miasta.
C. orejestracjg ptatnika w zakresie podatku od towaréw i ustug (VAT).
D. orejestracie w Krajowym Rejestrze Sadowym.
Zadanie 2.
Wymagany niezbgdny kapital zatozycielski do uruchomienia spétki akcyjnej wynosi minimum
A. 500 000 zt.
B. 100 000 zt.
C. 10000 zt.
D. 1 000 zt.
Zadanie 3.
Ktéra ze spotek posiada osobowosé prawng?
A. Spotka komandytowa.
B. Spétka partnerska.
C. Spétka akeyjna.
D. Spétka jawna.
Zadanie 4.
Miejscowy, drobny producent owocéw swoje produkty bedzie sprzedawal na rynku
A. miedzynarodowym.
B. zagranicznym.
C. krajowym.
D. lokalnym.

Zadanie 5.

Usluga nie jest
A. praca kombajnu zbozowego na polu podczas zniw.

B.
C.
D

wedlina wykonana w zakladzie przetwdrstwa.
wymalowana sciana pomieszczenia.
fryzura wykonana przez fryzjera.
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Zadanie 6.

Zrédtem kapitatu wlasnego przedsigbiorstwa, prowadzonego w formie gospodarstwa rolnego nie jest

A. zysk ze sprzedazy wyprodukowanych w przedsigbiorstwie dobr.
B. dofinansowanie dziatalno$ci z funduszy unijnych.

C. spadek po rodzicach whasciciela gospodarstwa.
D

kredyt krotkoterminowy.

Zadanie 7.

Do kapitatow obcych przedsigbiorstwa zalicza si¢

A. zysk z dziatalno$ci gospodarczej roku biezacego.
B. nie rozliczony zysk z roku ubieglego.

C. zobowiazania wobec dostawcow.

D. kapital zapasowy.

Zadanie 8.

Maria Nowak pracuje w zaktadzie Przetwodrstwa Spozywczego ,.Owocek™ od 1.02.2000 r. W lipcu
2013 r. chce skorzystac z calego urlopu jaki nalezy jej si¢ w tym roku. Ile dni urlopu przystuguje Pani
Nowak?

A. 46
B. 36
C. 26
D. 16
Zadanie 9.

Dokumentem, ktory musi otrzymac kazdy zwalniany z pracy pracownik, jest

A. opinia o pracowniku (referencje).
B. swiadectwo pracy.

C. umowa o prace.
D

karta zdrowia.

Zadanie 10.

Ktéry styl zarzadzania charakteryzuje kierownika biernego w stosunku do jego podwladnych, nie

komentujacego i nie oceniajacego pracy zespotu?

A. Autokratyczny zyczliwy.
B. Demokratyczny.

C. Autokratyczny.

D. Liberalny.

Strona3z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.

Demokratyczny styl zarzadzania zaktada, ze

A. podwladni nie maja prawa udzialu w podejmowaniu decyzji, a menedzer okre$la jedynie cel
dziatania.

B. podwladni maja prawo udzialu w podejmowaniu decyzji, a menedzer okresla jedynie cel
dziatania.

C. tylko menedzer ma prawo udzialu w podejmowaniu decyzji.

D. tylko podwtadni podejmuja wszystkie strategiczne decyzje.

Zadanie 12.

Elementami wystgpujacymi w tradycyjnym modelu marketingu mix, za pomoca ktorych mozna

oddziatywac na rynek, sa:

A. surowiec, produkt, dystrybucja, promocja.
B. produkt, cena, dystrybucja, promocja.

C. produkt, cena, dystrybucja, sprzedaz.
D.

produkt, cena, transport, promocja.

Zadanie 13.

Publiczne kontakty, relacje z otoczeniem, ktére maja na celu dbato$¢ o dobry wizerunek firmy, to
A. sprzedaz z automatow.
sprzedaz osobista.

B
C. public relations.
D. sponsoring.

Zadanie 14.
Reklama, ktéra swym przekazem dazy do zmiany postaw i przekonan ludzi, to reklama

A. konkurencyjna.
B. komercyjna.

C. pionierska.

D. spoteczna.

Zadanie 15.

Maka wysoka wartos¢ wypiekowa zawdzigcza zawartosci w niej

A. glutenu.
B. tluszczu.
C. skrobi.
D. bialka.
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Zadanie 16.

Proces absorpcji thuszczu przez organizm cztowieka jest procesem skomplikowanym. Przyjmuje sig, ze

1 gram tluszczu dostarcza organizmowi cztowieka

A. 19 kcal.
B. 15 kcal.
C. 12 kcal.
D. 0O kcal.

Zadanie 17.

Defekacja to proces zachodzacy podczas przetwarzania

A. burakow cukrowych.
B. warzyw.
C. owocow.
D

zbéz.
Zadanie 18.

Melasa to produkt uboczny powstajacy podczas produkcji

A. cukru.
B. kaszy.
C. maki.
D. ryzu.

Zadanie 19.

Szponder uzyskuje si¢ z migsa
A. wieprzowego.

drobiowego.

B
C. wolowego.
D

konskiego.
Zadanie 20.
Przechowywanie w wodzie wapiennej i w warunkach chtodniczych to metody przedtuzania trwalosci
A. migsa.
B. sera.
C. jaj.
D. ryb.
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Zadanie 21.

Najlepsza temperatura do przechowywania pasteryzowanych konserw migsnych to

A. od-6do0°C

B. od 0do?2°C

C. od 0doé6°C

D. od 0do 10°C
Zadanie 22.

Pasteryzacja to proces przedtuzania trwatosci produktéw w temperaturze
A.  powyzej 100°C
B. max do 100°C
C. powyzej 50°C
D. max do 50°C

Zadanie 23.
Maka tortowa pszenna oznaczana jest symbolem
A. typ 750
B. typ 650
C. typ 550
D. typ 450
Zadanie 24.

Produktami koncowymi wirowania mleka jest

A. mleko pasteryzowane i smietanka.
B. mleko odtluszczone i $mietanka.
C. laktozai $Smietana.

D. biatko i mleko.

Zadanie 25.

System zapewniajacy bezpieczenstwo zywnosci przez identyfikacje 1 oszacowanie skali zagrozen
z punktu widzenia wymagan zdrowotnych zywnosci oraz ryzyka wystapienia zagrozen podczas
przebiegu wszystkich etapéw produkcji i obrotu zywnoscia produktami spozywczymi, posiada skrot

A. HACCP
B. ISO

C. GHP

D. GMP
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Zadanie 26.
Podatek VAT to
A. podatek od towaréw i ushug.
podatek akcyzowy.

B
C. podatek rolny.
D. podatek lesny.

Zadanie 27.

Stawka podatku liniowego w roku 2014 wynosi
A.  0,9% od uzyskanego dochodu.
B. 9% od uzyskanego dochodu.

C. 19% od uzyskanego dochodu.
D. 29% od uzyskanego dochodu.

Zadanie 28.

Dowdd ksiggowy, wystepujacy w gospodarce magazynowej, potwierdzajacy przyjgcie nowego towaru,
surowca lub produktu do magazynu z zewnatrz, to

A. Wz
B. Pz
C. Mm.
D. Zw.
Zadanie 29.

Do sktadnikow aktywow trwatych przedsigbiorstwa rolnego nie nalezy

A. budynek inwentarski.
B. ciagnik rolniczy.

C. olej napgdowy.

D. grunt orny.

Zadanie 30.
Do aktywow obrotowych zalicza sig

A. obligacje krotkoterminowe.
B. halg po modernizacji.

C. plug rolniczy.
D

szklarnig.
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Zadanie 31.

Srodki pieniezne w kasie inwentaryzuje si¢ metoda

A. uzgadniania sald pasywow.
B. uzgadniania sald aktywow.
C. weryfikacji dokumentéw.
D. spisu z natury.

Zadanie 32.

Srodkiem trwatym, ktéry nie podlega amortyzacii, jest

A. maszyna produkcyjna.
B. gruntorny.
C. chlewnia.
D. stodota.
Zadanie 33.

Wysokos¢ amortyzacji rocznej budynku o wartosci poczatkowej 100 000 zl, ktérego okres uzytkowania

przewidziany jest na 40 lat, obliczonej metoda liniowa wynosi

A. 3000 zt.
B. 2500 zt.
C. 2000 zt.
D. 1500 zt.
Zadanie 34.

Operacjg¢ gospodarcza o tresci ,,splacono z rachunku biezgcego czes¢ zobowiqzan wobec dostawcow”

ewidencjonuje si¢ na kontach

A. Dt ,Rachunek biezacy”, Ct ,,Zobowiazania wobec dostawcow’ .

B. Dt ., Zobowiazania wobec dostawcow”, Ct ,,Rachunek biezacy”.

C. Dt ,Rachunek biezacy”, Ct ,Naleznosci od odbiorcow™.

D. Dt ,Naleznosci od odbiorcow™, Ct ,,Rachunek biezacy”.
Zadanie 35.

Zasada polegajaca na tym, ze calo$¢ posiadanych przez przedsigbiorstwo aktywow statych jest

finansowana przy pomocy kapitatéw wtasnych to

A.

B.
C.
D

zlota reguta bilansowa.
zasada prawdziwosci.
zasada ciaglos$ci.

zasada jasnosci.
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Zadanie 36.

Zaktadajac, ze miesigczne przychody firmy produkujacej olej rzepakowy wynosza 84 000 zi, koszty
miesigczne 79 000 zl, a podatek dochodowy 19% to dochdd netto wyniesie

A. 68040 zt.
B. 5 000 zt.
C. 4 050 zt.
D. 4 000 zt.
Zadanie 37.

Do kosztow rodzajowych zalicza sig

A. koszty dziatalno$ci podstawowej oraz pozostate koszty operacyjne.
B. koszty amortyzacji, wynagrodzen i uzycia materialow.

C. pozostate koszty operacyjne oraz koszty finansowe.
D

koszty bezposrednie i posrednie.

Zadanie 38.
Oblicz koszt jednostkowy oczyszczenia 1 tony zyta, jezeli:
— miesigczne koszty state wynosza: 10 000 zt,

— miesigczne koszty zmienne 5 000 zi,

— miesigczna wielkos¢ produkcji 100 000 kg.

A. 150000 z
B 15 000 zt
C. 150 zt
D 15 7zt
Zadanie 39.

Agnieszka jest lektorka w prywatnej szkole jezykowej 1 otrzymuje wynagrodzenie brutto w wysokosci
30 zt za godzing lekcyjna zajgc. JeSli w czerwcu przeprowadzi tacznie 40 godzin zajgc, to otrzyma

wynagrodzenie brutto w wysokosci

A. 2000 zt.
B. 1500 zt.
C. 1300zt
D. 1200 zt.
Zadanie 40.

Przedsigbiorcy prowadzacy podatkowa ksigge przychodow i rozchodow rejestruja w niej

A. sprzedaz produktéw, towaréw i ustug oraz wszystkie zakupy.
B. wylacznie sprzedaz produktow, towaréw i ushug.

C. przychody i koszty uzyskania przychodéw.
D

operacje wynikowe i bezwynikowe.
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